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– jsou u  nás dodnes často dodržované 
a oblíbené. Každý obyčej či zvyk má v míst-
ním folklóru svůj význam – přinášejí štěstí 
a lásku, jiné věští budoucnost a mnohé sou-
visí s naším zdravím. Jaké zvyky praktikujete 
doma Vy?

Jistě nechybí ve vašich domácnostech 
vánoční výzdoba – adventní věnec, nazdo-
bený stromeček – tato tradice sahá zhruba 
do 19. století. Slavnostně nazdobený štěd-
rovečerní stůl s talíři, pod nimiž jsou ukryté 
rybí šupiny, které mají údajně přinést hojnost 
a peníze, se skleničkami, ovocem, květinami, 
snítkami jehličnanu zvou k usednutí k večeři. 
Jedno místo u stolu je navíc pro případného 
dalšího hosta. Servíruje se rybí nebo hracho-
vá polévka, smažená ryba s bramborovým 
salátem, někde nechybí ani krupičná kaše 
či další pokrmy, které se staly zvyklostí v té 
či oné domácnosti. Než dojde k rozbalová-
ní dárků, krájí se jablko – pokud uprostřed 
objevíme hvězdičku, čeká nás nádherný rok, 
v opačném případě se můžeme potýkat s ne-
snázemi. Mnozí louskáme ořechy, abychom 
se zdravými jádry ujistili, že se nás bude držet 
pevné zdraví. Z rozlousknutých ořechů pak 
vyrábíme lodičky – do prázdných skořápek 
připevníme kápnutím vosku malé svíčky, kte-
ré krásně plují na vodě – to je znamení šťast-
ného roku. Někteří možná lijí doma roztavené 
železo do vody. Po jeho ztuhnutí se pak snaží 
přijít na to, co jim osud v příštím roce přichys-
tá. A jaké tradice ještě znáte? Házení botou, 
třesení stromkem či tvoříte přáníčka?

Ať už praktikujete cokoliv, důležité je, 
že se rodina sešla pospolu, že může prožít 
pohodový vánoční čas, což je jistě to nejvíc 
očekávané...� Redakce Zpravodaje Baška

Tradice Vánoc

12 / 2024 

omalu obracíme poslední listy v kalendáři a uvědomujeme 
si, že se závratnou rychlostí blížíme novému roku. Postupně 

sfoukneme čtyři svíce na adventním věnci a máme tady Vánoce. 
Nechť jsou u vás naplněné štědrostí, pohodou, láskou a klidem.   
A co do roku 2025 všem našim čtenářům popřát? 
Hodně správných kroků, úspěchů, štěstí, lásku, 
zdraví, život bez spěchu…

Redakce Zpravodaje Baška
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 65.–67. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o uzavření darovací smlouvy mezi obcí 

Baška a obcí Kobylá nad Vidnavkou, jejímž 
předmětem je poskytnutí finančního daru 
ve výši 50.000 Kč

– 	vyhlásit veřejnou zakázku na stavební prá-
ce „Cyklostezka Baška I. etapa“ zadávanou 
v zjednodušeném podlimitním řízení dle 
zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřej-
ných zakázek

Rada obce Baška schválila
– 	přijetí dotace z  Ministerstva pro místní 

rozvoj na projekt „Cyklostezka I. etapa“ 
ve výši 8.239586,48 Kč

– 	přijetí dotace z rozpočtu Státního fondu 
dopravní infrastruktury na projekt „Obec 
Baška, autobusová zastávka u hřbitova“ ve 
výši 1.102 274 Kč

Rada obce Baška vzala na vědomí
– 	oznámení o  úpravě cen za obědy od 

02.09.2024, kterou Radě obce předloži-
la vedoucí školní jídelny Základní školy 
a Mateřské školy, Baška, p. o., Renáta Ga-
rová

– 	o z n á m e n í 
o provozu mateř-
ských škol během Vá-
nočních prázdnin 2024–2025

Rada obce Baška projednala
– 	cenovou nabídku k  veřejné zakázce na 

stavební práce s názvem „Pokládka nové 
střešní krytiny ZŠ Baška“, která řeší změny, 
jejichž potřeba vyvstala v průběhu realizace 
stavby, zároveň RO rozhodla o uzavření Do-
datku č. 1 ke Smlouvě o Dílo ze dne 11. 10. 
2024 mezi obcí Baška a firmou Tomáš Glogar

Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter –  
více čtěte na webu obce Baška

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Vážení spoluobčané,
po roce tady máme opět vá-

noční období. Pro někoho přišlo 
moc rychle, protože nestihnul vše, 
co si pro letošní rok naplánoval, 
někdo se už nemůže dočkat, aby 
alespoň na nějakou dobu přeru-
šil svůj zaběhnutý stereotyp. Ale 
v každém případě je to jedinečná 

příležitost k setkání s těmi, které jsme celý rok tak často 
neviděli a které máme rádi, protože nejlepší dárek, který 
můžeme kdykoli komukoli věnovat, je náš čas.

Adventní doba je také doba očekávání. Je to doba, 
kdy světlo vnášíme do našich domovů a do našich srdcí 
a kdy si připomínáme hodnoty, které nás spojují. Náš 
vánoční stromek je symbolem těchto hodnot. Jeho 
světla nám připomínají, že i v temnějších dnech 

můžeme najít naději a radost. Nechme se tímto svět- 
lem inspirovat k tomu, abychom byli laskaví a vel- 
korysí nejen během svátků, ale i po celý rok. Každý  
z nás může být světlem v životě druhých a někdy  
stačí opravdu málo, třeba vlídné slovo nebo nějaká 
maličkost doprovázená úsměvem.

Vánoce jsou kouzelným obdobím, kdy můžeme 
projevit vděčnost za to, co máme, a kdy můžeme 
sdílet radost s těmi, které máme rádi. Pojďme 
využít tento vzácný čas nejen k odpočinku, 
ale také k přemýšlení. A třeba zjistíme, že 
každý den, který trávíme společně, je dar.

Přeji všem radostné Vánoce  
prožité v klidu a ve zdraví.�

                               Váš starosta Tomáš Břežek

Slovo starosty

Přejeme Vám i všem Vašim blízkým
příjemné prožití vánočních svátků

a v novém roce 2025
pevné zdraví, mnoho štěstí

a spokojenosti.

Pour féliciter2025

Ing. Jan Richter
místostarosta

Ing. Tomáš Břežek
starosta

©
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Stolní kalendář obce Baška  
pro občany i v roce 2025

Občané si jej mohou vyzvedávat od lis-
topadu v Knihovně Baška v úředních hodi-
nách. 

Tentokrát je kalendář v netradičním pro-
vedení a se záběry na beskydskou krajinu 

od fotografky, naší občanky Hany Stud-
nické – loňské vítězky obecní fotosoutěže. 
Pojmenování tohoto kalendáře – Baška 
– obec v podhůří Beskyd – napovídá, že 
na fotografiích jsou zachycena zajímavá 
místa našeho regionu. I letos v něm najde-
te kulturní, společenské a sportovní akce, 
rovněž termíny svozu komunálního i  tří-
děného odpadu a také důležitá telefonní 
čísla. Snad se tento kalendář stane pro vás 
společníkem pro každý den.

Knihovna otevřena: Pondělí a středa: 
8–17 h, polední pauza: 11–11:30 h

Obec Baška

Uzavření  
Obecního úřadu 
o svátcích

Vážení spoluobča-
né, oznamujeme vám 
tímto, že ve dnech 
23. 12. – 31. 12. 2024 bude Obecní 
úřad Baška uzavřen z důvodu čer-
pání dovolené.

Prvním úředním dnem pro veřej-
nost v  novém roce bude pondělí 
6. ledna 2025.

Děkujeme za pochopení.
Ing. Tomáš Břežek, 

starosta obce Baška

Bohoslužby 
o vánočních 
svátcích

Kostel sv. Václava v Bašce:
24. 12.	 úterý – Štědrý den  

– v 15 hodin 
Půlnoční mše ve 22 hodin – kostel 
sv. Martina ve Skalici
25. 12.	 středa – Boží hod  

– v 10 hodin
26. 12.	 čtvrtek – sv. Štěpána  

– v 10 hodin
31. 12.	 úterý – Silvestr  

– ve 14 hodin
1. 1. 2025	 středa – Nový rok  

– v 10 hodin

Kaple Narození Panny Marie 
v Hodoňovicích:
24. 12.	 úterý – Štědrý den  

– ve 20:30 hodin
25. 12.	 středa – Boží hod  

– v 10:30 hodin
26. 12.	 čtvrtek – sv. Štěpána  

– v 10:30 hodin
1. 1. 2025	 středa – Nový rok  

– v 10:30 hodin
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Vážení spoluobčané,
srdečně Vás zveme k tradiční akci plné kouzla a poselství Vánoc. 

Skauti z Bašky budou v neděli 22. prosince přinášet betlémské svět-
lo, symbol naděje a pokoje. Sraz je naplánován na 14:30 před skaut-
skou klubovnou v Sokolovně. Odtud společně vyrazíme v průvodu 
směrem ke Švédskému kříži, kde v 15:00 začne program s tradičním 
zpíváním koled a slavnostním rozdáváním betlémského světla. Celá 
akce bude trvat přibližně hodinu.

Nezapomeňte si s  sebou přinést svou lucernu, abyste si mohli 
odnést tento plamen Božího světla do svých domovů a vytvořit tak 
tu pravou atmosféru Vánoc. Betlémské světlo bude také k dispozici 
22. 12. při mši svaté v kostele sv. Václava v Bašce. 

Přijďte s námi sdílet tuto výjimečnou chvíli, kdy se společně nala-
díme na nadcházející svátky a připomeneme si jejich pravé poselství. 
Těšíme se na Vás!� Za skautský oddíl Baška Jiří Kocich

Obec Kobylá nad Vidnavkou se 376 obyvateli – se nachází 
v okrese Jeseník v Olomouckém kraji. Malebná, klidná ves, ovšem 
jen do zářijových povodní, kdy ji zasáhla ničivá záplava, která pro 
ni byla katastrofální. Rozdělila obec na dvě poloviny, spláchla cestu 
na spodním konci obce. Dvě rodiny tady přišly o své stavení, bylo 
zaplaveno 80 % domů v celé obci. Ano, takový obcí bylo v okrese 
Jeseník více.

Když se zpěváci Lašského smíšeného pěveckého sboru Baška 
rozhodli výtěžek z dobrovolného vstupného Závěrečného koncer-
tu MFPS Baška 2024 darovat lidem do těchto povodní postižené 
oblasti, rozhodli se radní a někteří zastupitelé naší obce, že přidají 
kromě prostředků obce další peníze a obci Kobylá nad Vidnavkou 
zaslali finanční dar v celkové hodnotě 121 000 Kč jako projev soli-
darity a podpory.

Starostka obce Kobylá nad Vidnavkou Miroslava Rybáriková za-
slala obci Baška poděkování:

Co popřát kobylským obyvatelům? Držíme vám všem palce ve 
Vašem úsilí o obnovení „normálního“ života v obci. Přejeme všem, 
aby se vaše domácnosti staly opět útulnými, aby se staly místem, 
kde mohou všichni prožít klidné a spokojené dny ve zdraví a spo-
kojenosti.� Obec Baška

Pozvánka na rozdávání 
betlémského světla

Dobrá věc se podařila

vám všem srdečně přeje šťastný a  veselý 
nový rok! Ať je tento rok plný radosti, zdraví, 
úspěchů a spousty krásných chvil strávených 
s  rodinou a  přáteli. Rádi bychom vás infor-
movali, že naše dětská skupina má stále vol-
ná místa pro děti! Pokud hledáte bezpečné, 
přátelské a podpůrné prostředí pro vaše dítě, 
kde se bude moci rozvíjet a učit novým do-
vednostem, jsme tu pro vás. 

Dětská skupina Školička nabízí:
•	 Péči o děti ve věku od 1–4 let

•	 Výchovné a zábavné aktivity
•	 Přátelský a odborný tým pečujících osob

Pokud máte zájem o  více informací nebo 
chcete své dítě přihlásit, neváhejte nás kon-
taktovat na tel: 770 181 632.

Těšíme se na vaši návštěvu!

Přejeme všem hodně štěstí a  pohody 
v roce 2025!

S láskou a úsměvem,
Dětská skupina Školička

Naše Dětská skupina Školička
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Rádi bychom občanům připomně-
li, že ČEZ Distribuce poskytuje zdar-
ma službu, díky které budete včas 
informováni o  plánované odstávce. 
Služba je určena všem účastníkům 
trhu, tedy nejen pro zákazníky ČEZ 
Energetické služby, s.r.o. Ke službě se 
můžete zaregistrovat přímo na webo-
vých stránkách ČEZ Distribuce nebo 
prostřednictvím svého dodavatele 
elektřiny. Na webu ČEZ Distribuce se 
můžete zaregistrovat takto:

V levém horním rohu vyberte zálož-
ku „Mám požadavek“ a dále „Ověření 
plánované odstávky“. Dále vyberte 
volbu „Nastavit službu“. Pokračujte 
vyplněním formuláře, kde je nutné v poli EAN 
uvést 18místný kód, který je jednoznačným 
identifikátorem odběrného místa. Ten nalez-

nete ve smlouvě nebo na faktuře. Dále vyplň-
te „Datum narození zákazníka“ a opište text 
z obrázku. Informace o odstávkách je možné 

zasílat až na tři e-mailové adresy a jed-
no telefonní číslo. 

I bez přihlášení této služby je mož-
né si informace o  plánovaných od-
stávkách ověřit na výše uvedeném 
webu ČEZ Distribuce (www.cezdis-
tribuce.cz) v sekci „Mám požadavek“ 
a  „Ověření plánované odstávky“. 
Můžete zadat přesnou adresu nebo 
si ověřit odstávky v celé obci a zadat 
„Baška (okr. Frýdek-Místek)“. Takto 
se vám zobrazí plánované odstávky 
v  dané oblasti, resp. ve všech míst-
ních částech obce Baška.

Informace o  plánovaných odstáv-
kách můžete také získat proklikem na 

banner ČEZ Distribuce, který je umístěný na 
webových stránkách obce (www.baska.cz). 
� Odbor organizační a správní OÚ Baška

26. října 2024 proběhla v  prostorách 
Kulturního domu Baška podzimní huma-
nitární sbírka s názvem „Nepotřebné věci 
potřebným“, kterou pro Diakonii Broumov 
pořádala sociální komise obce Baška. 

Děkujeme tímto všem občanům, kte-
ří přispěli na dobrou věc a  věnovali věci, 
které už jsou v  jejich domácnostech ne-
potřebné, ale jiným udělají radost. Letošní 
podzimní sbírka zastínila ty předchozí, je-
likož darovaných věcí byla taková spousta, 
že zcela zaplnila vestibul Kulturního domu 
Baška.  

Martina Myšinská, soc. komise obce Baška
Foto: Archiv OÚ Baška

Jak získat informace k plánovaným  
odstávkám elektřiny

Sbírka pro potřebné Právní poradna
BEZPLATNÉ PORADENSKÉ SLUŽBY  
právníkem Obce Baška Mgr.  Janem 
Medkem, které probíhají každé první 
pondělí v  měsíci od 15:30  hodin na 
OÚ Baška, začínají v novém roce 2025 
v pondělí 6. ledna.

Mgr. Jan Medek, advokát

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
V pondělí dne 23. prosince 2024 

provoz ordinace všeobecné praktické 
lékařky MUDr. Věry Žídkové, Ph.D. 
omezen pouze pro akutní stavy.

Ve dnech 27.–31. prosince 2024
NEORDINUJE. 

Zástup – akutní stavy:  
MUDr. Martina Thaiszová,  

Pržno 201, tel. 558 677 653.

Děkujeme za pochopení
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Dřeviny mají mnoho nezastupitelných 
pozitivních funkcí a  jejich kácení by mělo 
být až tou poslední možností.

Co lze kácet mimo les?
Pokud dřeviny nejsou součástí význam-

ného krajinného prvku nebo stromořadí, 
není povolení potřeba:
•	 dřevin o obvodu kmene do 80 cm měře-

ného ve výšce 130 cm nad zemí,
•	 zapojených porostů dřevin (křovin) o plo-

še menší než 40 m2, to se nevztahuje na 
strom o  obvodu vyšším než 80 cm ve 
130  cm jeho výšky, který v  těchto křovi-
nách roste,

•	 dřevin pěstovaných na pozemcích vede-
ných v katastru nemovitostí ve způsobu 
využití jako plantáž dřevin,

•	 ovocných dřevin na pozemcích v  zasta-
věném území evidovaných v  katastru 
nemovitostí jako druh pozemku zahrada, 
zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní 
plocha se způsobem využití zeleň.

Kdy žádat o povolení ke kácení dřevin?
Pokud nesplňuje některou z  výše uve-

dených podmínek, je nutné podat na OÚ 

Baška žádost o  povolení kácení dřevin. 
Veškeré formuláře je možné stáhnout 
z webových stránek Obce Baška, případně 
získat na OÚ Baška ve formě nevyplněného 
tiskopisu. Žádost o  kácení dřevin podává 
vlastník pozemku, na kterém dřevina roste, 

popř. nájemce nebo jiný oprávněný uživa-
tel se souhlasem vlastníka. Kácení se prová-
dí zpravidla v období vegetačního klidu, 
tj. obvykle od 1. listopadu do 31. března 
následujícího roku, v tomto období je také 
nejvhodnější podat žádost. 

Jsou výjimky?
V  případě, že je stavem dřeviny zřejmě 

a  zároveň bezprostředně ohrožen život či 
zdraví osob nebo hrozí škoda značného 
rozsahu, jde-li tedy o  tzv. kácení v  krajní 
nouzi, není třeba povolení ke kácení. Jed-
ná se o aktuálně vzniklý stav, např. po zá-
sahu blesku, vichřice, silné námrazy apod. 
Ten, kdo kácení v  tomto případě provede, 
musí do 15 dnů podat příslušnému orgánu 
ochrany přírody oznámení o kácení.

Je nutná náhradní výsadba?
Orgán ochrany přírody může ve svém 

rozhodnutí o povolení kácení dřevin uložit 
žadateli přiměřenou náhradní výsadbu ke 
kompenzaci ekologické újmy vzniklé poká-
cením dřevin. 

Petra Odleváková
referentka OÚ Baška

Zimní údržbu místních komunikací, úče-
lových komunikací a  chodníků v  naší obci 
budou od 01. 11. 2024 do 31. 03. 2025 za-
bezpečovat pracovníci odboru služeb obce 
Baška a 3 smluvní firmy následovně:
•	 k.ú. Baška – Adam Pavlas REaMO service 

s.r.o. za pomoci obecních služeb a Danie-
la Přibyly

•	 k.ú. Kunčičky u Bašky – obecní služby
•	 k.ú. Hodoňovice – Richard Naisar

•	 Malá Baška + místní část Hodoňovice za 
lávkou – Daniel Přibyla

Odstraňování sněhové pokrývky bude 
prováděno plužením dle plánu zimní údrž-
by schváleného Radou obce Baška pro ob-
dobí 2024/2025.

Schůdnost chodníků bude zabezpečová-
na mechanizací obecních služeb (plužením 
a posypem inertním materiálem) a ručním 

odmetením a  oškrabáním zmrazků ze 
schůdků, mostů a lávek.

Sjízdnost obecních komunikací bude 
v případě nutnosti zajišťovat Odbor služeb 
při OÚ Baška a D. Přibyla posypem.

Upozorňujeme občany, že v  průběhu 
zimních měsíců je zakázáno: 
•	 odstavovat vozidla na okrajích úzkých 

komunikací bez ohledu na spád sněhu. 

Kácení dřevin rostoucích mimo les má svá pravidla

Zimní údržba komunikací v obci Baška

Ministerstvo životního prostředí roz-
hodlo o  poskytnutí finančních prostřed-
ků domácnostem, které byly zasaženy 
povodní od 12. 9. 2024. Finanční prostředky 
bude Státní fond životního prostředí České 
republiky distribuovat prostřednictvím jed-
notlivých postižených obcí, které si o finanční 

prostředky požádají. Obec Baška se také do 
této dotační výzvy na podporu svých občanů 
zapojí. 

Nastavení konkrétních podmínek, kte-
ré zohledňují míru postižení jednotlivých 
domácností, schválilo Zastupitelstvo 
obce Baška na svém zasedání 14. 11. 2024. 

Finanční prostředky budou poskytnuty 
vždy jedné fyzické osobě v dané domácnos-
ti na základě doručeného vyplněného for-
muláře, který je ke stažení na internetových 
stránkách obce Baška nebo k  vyzvednutí 

v Knihovně Baška, pokladně nebo podatelně 
Obecního úřadu Baška. 

Vyplněný a  podepsaný formulář prosím 
doručujte v  termínu do 17. 01. 2025 těmito 
způsoby:
–	 na pokladnu nebo podatelnu Obecního 

úřadu v pracovní době
–	 do poštovní schránky umístěné u vchodu 

do Obecního úřadu
–	 zašlete poštou nebo datovou schránkou 

(ID datové schránky: g5vbzq5)
Obec Baška

Informujeme… 
Finanční prostředky domácnostem  
postiženým povodní
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Setkání jubilantů – na-
šich seniorů – proběhlo 
18. října v  Seniorklubu 
v  Kunčičkách. „Čerstvé 
kulatiny“ od sedmdesát-
ky po devadesátku spolu 
oslavilo 21 seniorů, při 

dobrém obědě, kávičce, vínku a medovině 
zavzpomínali, představili se ostatním, po-
věděli o sobě něco. Samozřejmě si přiťukli 
na další léta ve zdraví a optimismu. Gratu-
lujeme 😊� Redakce Zpravodaje Baška

Výbor Seniorklubu Baška informuje:

11. prosince se sejdeme na Vánočním 
posezení v Hostinci U Čendy v 15 hodin.

27. prosince proběhne tradiční výšlap na 
Maralák.

Těšíme se na setkání s vámi všemi v hoj-
ném počtu.�

Předsedkyně Seniorklubu 
Baška Marie K.

Jubilanti – senioři

Vezměte prosím na vědomí, že traktor 
s pluhem má šířku cca 3 m a není scho-
pen se proplétat mezi automobily stojící-
mi po obou stranách cesty. Takové úseky 
pak zůstanou neodklizeny. Upozorňujte 
tedy ve svém zájmu sousedy nevhodně 
parkující a bránicí tím průjezdu traktoru 
s pluhem.

•	 odklízení sněhu do Hodoňovického náho-
nu, potoka Porubený a ostatních vodních 
toků. Takto odklizený sníh se v  náhonu 
nahromadí v kritických místech a dochází 

pak k vyletí vody z koryta náhonu a zapla-
vování v lepším případě zahrad, v horším 
případě pak sklepů, garáží a obydlí obča-
nů.

S  případnými podněty a  připomínka-
mi k  zimní údržbě se obracejte na mís-
tostarostu obce J. Richtra, tel. 724 416 840 
nebo zástupce vedoucího odboru služeb 
Josefa Žáka, tel. 731 115 982, email: j.zak@ 
baska.cz.�

Josef Žák, odbor služeb

Provoz sběrného 
dvora obce Baška 
v prosinci 2024

Sběrný dvůr v Kunčičkách u Bašky 
bude naposledy v  letošním roce 
otevřen v  pondělí 23. 12. 2024 
od 8 do 12 hodin. Následně bude 
otevřen v novém roce ve čtvrtek 
2. 1. 2025 dle provozního řádu – 
tj. od 7 do 13 hodin.

Josef Žák, odbor služeb

Informujeme 
občany,
že chodník v Hodoňovicích ještě 
není zkolaudován, a tedy nesmí 
být používán. Pokud na něj vstu-
pujete, pak jen na vlastní nebez-
pečí.

Investiční odbor obce Baška

Takto by nemělo parkování automobilů v uli-
cích především v zimě vypadat. 
Foto: Archiv OÚ Baška
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Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

KOCICHOVÁ VĚRA (85)
POLÁŠKOVÁ ZDENKA (85)
KRUPOVÁ ALŽBĚTA (85)

WALACHOVÁ ANNA (80)
BŘEZINOVÁ STANISLAVA (93)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu. � Obec Baška

Také letos darovali naši občané své 
vzrostlé jehličnany, aby ozdobily středy 
našich obcí. Kdo jsou tedy dárci vánočních 
stromů?

Pracovníci odboru služeb OÚ Baška je 
v  polovině listopadu osadili na svá mís-
ta, o  zavěšení osvětlení se postarala firma  
REaMO s.r.o.

Všem dárcům srdečně děkujeme. Dě-
kujeme též za to, že se můžeme po jejich 
nazdobení těšit ze sváteční adventní poho-
dy, kterou vyzařují.� Obec Baška

Milé pěstitelky a milí pěstitelé,
děkujeme za zaslání překrásných květi-

nových zátiší. Některým z vás radost z pěs-
tování zdvojnásobíme zaslouženou výhrou.

Všichni jste mohli hlasovat do 10. 11. 
2024 pro snímky uveřejněné ve Zpravoda-
ji 11/2024. První 3 fotografie, které získaly 
nejvíce hlasů, resp. Pěstitelky (pěstitelé), 
kteří je zaslali, obdrží úžasné ceny. 

Chvilka napětí…

A hlavní cenu zííískáávájíííí …..
Prachařovi z  Kunčiček u  Bašky (foto 

č.1). 1. cena putuje do Kunčiček, a to poukaz 

od obce Baška na 1 000 Kč do zahradnictví 
Kořený + 5 kg lípového medu od včelařů + 
poukaz na nákup zahradnických potřeb vě-
novaného zahrádkářským spolkem.

Zasloužené 2. místo patří Vlastě Ši-
moňákové z  Kunčiček u  Bašky (foto č.  2), 
která obdržela poukaz od obce Baška na 
500  Kč do zahradnictví + 4 kg lípového 
medu od včelařů + poukaz na nákup za-
hradnických potřeb věnovaného zahrád-
kářským spolkem.

3. místo patří Michaele Šnýdrové z Kun-
čiček u Bašky (foto č. 3), která také zaslou-
ženě obdržela poukaz od obce Baška na 

500  Kč do zahradnictví + 3 kg lípového 
medu od včelařů + poukaz na nákup za-
hradnických potřeb věnovaného zahrád-
kářským spolkem.

Další disciplínou je vámi vypěstovaný 
GIGANT ROKU

1. místo patří Danielu Vavrečkovi z Kun-
čiček u Bašky za bohatou úrodu rajčat (foto 
č.  6). Rádi jsme předali poukaz od obce 
Baška na 1 000 Kč do zahradnictví Kořený 
+ 5 kg lípového medu od včelařů + poukaz 
na nákup zahradnických potřeb věnovaný 
zahrádkářským spolkem.

Baška: Věra Kurečková (roz. Závodná) z Bašky Kunčičky u  Bašky: David Blahut z  Kunčiček 
u Bašky

Hodoňovice: Michal a Blanka Šigutovi z Kun-
čiček u Bašky

Odbor služeb

Vyhodnocení soutěže Okno, balkon, terasa
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Vážení občané, rodiče, děti,
obec Baška ve spolupráci se sportovní 

komisí pro Vás opětovně připravila mož-
nost zimního sportování v  podobě veřej-
ného bruslení ve WOODARENA Ostravice. 
Vezměte brusle a přijeďte na Ostravici kaž- 
dou neděli, a  to od 8. 12. 2024 do 23. 2. 
2025 v čase 14:30–15:30. Vstupné na zákla-
dě občanského průkazu, proto je nutné mít 
trvalé bydliště v obci Baška. Za poplatek je 
možné si brusle půjčit nebo nabrousit. Více 
informací: https://woodarena.cz/      

neděle 8. 12. 2024 ���������������������������14:30–15:30
neděle 15. 12. 2024 �������������������������14:30–15:30
neděle 22. 12. 2024 ������������������������14:30–15:30
neděle 29. 12. 2024 ������������������������14:30–15:30
neděle 5. 1. 2025 �����������������������������14:30–15:30
neděle 12. 1. 2025 ���������������������������14:30–15:30

neděle 19. 1. 2025 ���������������������������14:30–15:30
neděle 26. 1. 2025 ���������������������������14:30–15:30
neděle 2. 2. 2025 �����������������������������14:30–15:30
neděle 9. 2. 2025 �����������������������������14:30–15:30

neděle 16. 2. 2025 ��������������������������14:30–15:30
neděle 23. 2. 2025 ��������������������������14:30–15:30

Martin Ogořalek předseda komise  
pro sport, školství a práci s mládeží

Veřejné bruslení pro Bašku ve WOODARENA  
Ostravice – Bruslení zdarma pro občany obce Baška

Všem zúčastněným 
moc blahopřejeme ke 
krásným květům, za 
kterými stojí jejich po-
ctivá práce, a vítězům 
zvláště! 

Všem vám přejeme 
v klidu prožité vánoč-
ní svátky a jen to nej-
lepší v roce 2025.

Vaši zahrádkáři  
a včelaři

1Okno
Balkon
Terasa 1Gigant

roku

Přejeme Vám 
krásné Vánoce a splnění 
všech přání v novém roce

Pour
féliciter

20
25

© Klein
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Po Bašce se již několik let pohybujeme po-
lepená dodávka kapely DOGA. To proto, že 
v této populární rockové kapele, která je na 
hudební scéně již 36 let, hraje na kytaru Baš-
ťan Lumír Krpec alias „Lumos“ a jako osvětlo-

vač působí v kapele David Blahut. Pojďme je 
trochu vyzpovídat.

Lumíre, jaké byly tvé hudební začátky?
Asi ve třinácti letech mi máma koupila ky-

taru a začal jsem chodit do hudebního kur-
zu v Místku. Bratr od mého spolužáka tehdy 
hrál v kapele SAGAR, a když jsme se jednou 
byli podívat na jejich zkoušce, dá se říct, že 
o mém dalším osudu bylo rozhodnuto. Sa-
mozřejmě jsme si taky založili kapelu a učili 
se hrát písničky od známých českých kapel.

 Jak a kdy ses dostal ke kapele DOGA?
V  roce 1995 zrovna, když jsem s  ostrav-

skou kapelou TREZOR nahrával desku ve 
studiu Citron, mi zavolal IZZI, že potřebuje 
kytaristu  a nabídnul mi hostování v DOZE. 
Tenkrát jsem souhlasil   a vlastně od té doby 
hraju s DOGOU. Příští rok už to bude 30 let.   

 Jak vlastně DOGA jako kapela funguje?
Řekl bych, že je to v podstatě malá firma.  

Čtyři muzikanti, manažer, zvukař, osvětlo-

vač, technici a holky ve stánku. Dohromady 
12 lidí. Za ty roky, co hrajeme, už každý ví, co 
má dělat. Je to náročná, ale moc fajn práce. 

Mezi Bašťany máme dva členy populární  
rockové kapely DOGA

AHOJ DĚCKA,
zdravíme vás úplně fšecky. Aj tebja z Baš-

ky, aj tebja z Kunčiček a tebja z Hodoňovic 
eště věc.  

Moc sme vám chceli poděkovať, že za námi 
chodíte a aj nejaký ten haléř pustíte. Děkuje-
me vám za to, že ste nás od začátku podporo-
vali. Chodili ste na zmrzku a frgále, dokonca 
ste na nás hráli, že vám to aj chutná. Zkazený-
mi vajcami a zhnilými rajčaty ste po nás NE-
HÁZALI! Za to sme vám ukrutně vděčni! 

My sa teprva učíme a  čekali sme fšecko. 
Teď zas děláte, že vám chutnajů klobáse, jeli-
ta, tlačenky, jitrnice, chleby, zákusky, koláče.  

... a ste fakt dobří! Věříme vám to na kosť! 

... věřá vám to aj naše pekařky a  pekaři 
z Prostě chleba + Pekárna Perníkovka + Ton-
kovy frgály + Kohut + Prodov Factory, vinař 
L.Esterka, VKP Dolní Bečva, sýraři Bečvan-
ské sýry a Jura Prokeš, Pavla Zajícová – kerá 
Vám dělá zdravé šťávy, cérky keré pro vás 
upletly ponožky (Knebl Hosiery), vyrobily 
keramiku, dekorace do chalúpek, aj pro ty 
krasavice a krasoně na krček a ručku nejaké 
ty ozdobičky HP Handmade a  Teraka, pa-
rádní partyja z  Hotovek, fšeci fajnoví ľudé 
z  Beskydské likérky, z  levandulového pole 
Bruzovice, ze Šmajstrlova mlýna, z naklada-
telství Alpress, fšecky holky Dědka Luďka, 
keré dělajů ty fajnové paštičky a  masíčka, 
Lukáš Halata se svojimi hovězími zázraky, 

zemědělci Honza Hlawiczka a  Vilda Paško 
aj pivovárky Ogar a Beskydský.  

Děcka, 
fšeci tito ľudé uvěřili, že vám jejich výrob-

ky šmakujů a líbí sa a zas po čase jich ta je-
jich poctivá práca baví.

DĚKUJEME VÁM, STE TO NEJLEPŠÍ, CO 
NÁS MOHLO POTKAŤ! 

A teď popořadě:

První valašsko-bašťansko-kunčicko-
-hodoňovický slovník:

Děcka = všichni lidé od 1. dne věku do 
99 let, po 99 = větší děcko

… a zbytku rozumíte, šak nejste hlúpí!

Ludě z Valašky

Valašské okénko na moravskoslezském placu
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Co považujete za největší úspěch kape-
ly?

Pro mě je určitě největší úspěch to, že 
vůbec ještě hrajeme. Kapela má letos 36 let 
a to je myslím dost dlouho.

Největší zážitek s kapelou?
Asi největší zážitek s  kapelou byl v  roce 

2022. Na posledním CD Respekt máme pís-
ničku Route 66 a jelikož videoklip k téhle pís-
ni přece nemůžeme natáčet u nás na D1, tak 
se jelo, teda spíše letělo natáčet do USA na 
Route 66. Asi 10 dní jsme bydleli v Las Vegas 
a  jezdili po okolí a okolních národních par-
cích a natočili spoustu záběrů na motorkách 
i jen tak v terénu. Myslím, že se to moc po-
vedlo. Je to úplně jiný svět a určitě stojí za 
to ho vidět.

Kromě hudby máte nějaké záliby?
Samozřejmě.  V zimě hlavně hokej a lyžo-

vání a v létě horské kolo. Mou největší vášní 
je lezení po skalách, zejména pískovcových. 
Moje nejoblíbenější jsou Adršpšské skály 
kousek od Trutnova.

Davide, jak ses dostal k práci osvětlova-
če v kapele DOGA?

V podstatě od doby, kdy jsem začal pořá-
dat Baškohrátky, se mi práce se světelnou 
technikou kolem pódii líbila. A  tak jsem se 
přidal k firmě VAC agency z Frýdlantu a jez-
dil nejdříve jako „bedňák“ a pak jako osvět-
lovač po různých festivalech. Před covidem 
mi pak na Vánoce zavolal Lumír, že hledají 
osvětlovače a  jestli se nechci přijet podívat 
na koncert do Olomouce. A od té doby jsem 
se jim upsal.

Jaké jsou největší výzvy při práci osvět-
lovače během koncertů?

Aby vše fungovalo jako má. Kapel DOGA 
je populární tím, že jezdí na koncerty třemi 
dodávkami plné techniky, od světel, ohňů, 
mlh až po vystřelovací konfety, balónky 
a toaletní papír . Takže toto všechno musí 
fungovat. Jezdíme od menších obecních 
slavností po velké festivaly typu Master of 
Rock, Pekelný ostrov atd. Vždy musím do-
předu být připravený, jelikož ovládám ne 
jenom naši kapelní techniku, ale i světelnou 
techniku, která je připravena na festivalu.

Máš nějaký oblíbený song od kapely 
DOGA, který vás baví osvětlovat?

No, když už některé písničky slyšíte 80x 
do roka, tak se vám začnou líbit nakonec 
všechny . Ale jo jsou songy, které mě moc 
nebaví, ale jsou songy, u kterých i za pultem 
ze začnu vlnit, např. mám rád Popojedem, 
Route66 nebo Nejsi nevinná...

Je něco, co bys chtěl, aby lidé věděli 
o práci osvětlovače?

Mám pocit, že osvětlovač je trochu „upo-
zaděný“ pro lidi. Všichni berou, že zvukař 
je ten hlavní, který by měl mít pozornost, 
ale zkuste se dívat na koncert bez světel 
bez efektu, prostě nuda, to si doma můžete 
pustit CD nebo LP. Na festivale je potřeba 
prodat kapelu vizuálně, efekty, scéna atd. 
A o to se snažím, aby to vše ladilo a lidé si 
odnesli super zážitek, proto se dnes použí-
vají různé typy světel, ohně, mlhy. V  Doze 
nám i sněží v jedné písničce, v jiné házíme 
toaletní papír, velké balóny, loučíme se 
konfetami.

Máš v kapele blízký vztah s ostatními čle-
ny, nebo je vaše práce spíš profesionální?

Když trávíte s  někým skoro všechny ví-
kendy od pátku do neděle, tak si musíte 
sednout. Nacestujeme přes 1000 km každý 
týden. Sedli jsme si. Už známe i své povahy. 
Roman (Izzi) je kozoroh a já beran, tvrdé po-
vahy, občas do sebe trkáme, ale to k  tomu 
patří – vyměňovat si názory. 

Navštívil jsi díky kapele místa, kam bys-
te ses jinak nedostal?

No, mimo to, že člověk projezdí ročně cca 
80 míst, tak do některých koutů naší republi-
ky bych se nedostal. Ale díky kapele jsem se 
v roce 2022 mohl podívat do Ameriky, kde se 
natáčel klip Route66, a pak v roce 2023 jsme 
se tam vrátili, DOGA zahrála na 4 místech 
a procestovali jsme skoro celou starou Rou-
te66 – 7 států. A samozřejmě mě moc baví se 
dostávat do zákulisí festivalů, kde se potkává-
me s jinými našimi lidmi na hudební scéně.

Lumíre a Davide, přeji vám, ať se kapele 
DOGA stále daří a ať v roce 2025 absolvu-
jete mnoho krásných festivalů.

Rozhovor připravila Dajana Zápalková
Foto: Archiv kapely Doga
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Jistě jste si mnozí z vás nenechali ujít pří-
ležitost a zavítali jste do vybrané restaurace 
na připravené sv. martinské menu či si doma 
upekli alespoň husí stehna k  nedělnímu 
obědu. Ať už to bylo tak či onak, připomeň-
me si historii svatomartinských tradic: 

Ta započala již během raného středově-
ku, kdy uctívání svatého Martina získalo 
postupem doby evropský rozměr. Martin 
z  Tours byl prvním světcem, který byl sva-
tořečeným za svůj příkladný život a ne jako 
mučedník. Zároveň ztělesňoval přechod od 
pohanství a  antického dědictví ke křesťan-
ství. Den sv. Martina byl dnem veselic, lovů 
a  zabijaček. Tradice martinské husy, která 
byla na mnoha místech konzumována v den 
světcova svátku, souvisela s ukončením ze-
mědělského roku, s  odvodem úroků vrch-
nosti, s  adventním šestitýdenním půstem 
(začínajícím 12. listopadu) a  ve vinařských 
oblastech s  ochutnávkou prvního vína. 
V některých oblastech se zapalovaly Martin-
ské ohně, které nahradily lampiony, světil se 
chléb a peklo obřadní pečivo. 

K pojídání husy se tradují dvě legendy ze 
života sv. Martina. Jedna praví, že svatý Mar-
tin, který měl být jmenován biskupem, se 

z  vrozené skromnosti před takovou po-
ctou ukryl do husince. Husy svým kejháním 
Martinovu skrýš prozradily, což byl pádný 
důvod, aby skončily na pekáči. Druhá pro 
změnu uvádí, že husy svým hlučným kejhá-
ním rušily Martinovo kázání a tak si svůj trest 
odpykávají na svatomartinské tabuli.

Sv. Martin plnil ještě jednu důležitou misi. 
V  lidových pranostikách mu připadla úloha 
proroka počasí. Všeobecně se věřilo, že při-
náší chlad a  sníh. Na česko-moravsko-slez-
ském území se proto tradovalo: „Na svatého 
Martina, kouřívá se z  komína.“ V  Čechách 
byli názoru, že „mraky na sv. Martina věš-
tí zimu nestálou“. A  jak to bude s  počasím 

doopravdy – to se necháme překvapit, pro-
tože co už víme? Letos k  nám sv. Martin na 
bílém koni nepřijel.

Děkujeme tímto Pavlu Kowalczykovi 
a jeho týmu v Hostinci U Čendy, který i letos 
pro nás, zájemce konzumace sv. martinské 
husy se dvěma druhy knedlíků a zelí, úžas-
ného kaldounu a sladké tečky na závěr, při-
pravili nepopsatelné gurmanské zážitky. Ty 
jsme měli možnost ještě umocnit sv. martin-
ským vínem z vybraných vinařství. Už teď se 
těšíme na krásně vypečenou husičku zase 
na příští rok!

Za Čendaspoláky Dajana Zápalková
Foto: Archiv Čendaspolku

Listopadové nedělní odpoledne a  pod-
večer se v den 35. výročí sametové revoluce 
v Hostinci U Čendy neslo ve znamení vůně 
čerstvého pečiva a  příjemné pohodové at-
mosféry. Již čtrnáctý ročník tradiční soutěže 
v  pečení přilákal milovníky kvalitního jídla 
a  kreativního pekařského umění. Letošním 
tématem byly Plněné rohlíky a  rohlíčky 
a  soutěžilo se v  kategoriích sladké a  slané 
provedení.

Do soutěže bylo přihlášeno celkem 16 vý-
robků, které hodnotila porota tvořená pře-
devším samotnými účastníky soutěže, kteří 
se se svými výrobky do soutěže aktivně za-
pojili. Všichni přítomní diváci v sále pak roz-
hodli o speciální ceně, a to udělení Čestného 
ocenění diváků za nejlepší výrobek. Pekařské 
výkony všech účastníků byly vynikající, ale 
některé lahůdky mezi nimi přece jen vynikly 
a vystoupily tak na pomyslné stupně vítězů.

V  kategorii slaných rohlíků se na první 
místo probojovala Ledererová Valérie a  její 
Masové babiččiny rohlíčky, které byly plněné 
směsí z  bůčku, škvarků a  česneku, jak nám 
sama prozradila. Sladkou kategorii jedno-
značně ovládla paní Kolářová Lenka, která si 
do soutěže připravila Jablečné rohlíčky. Jejich 
náplň obsahovala kromě jablek také rozinky, 
skořici a rum. Diváci pak svými hlasy rozhodli 

o  vítězce Ceny diváků. Nejvíce je nadchly 
sladké Prženské rohlíčky, které upekla opět 
Valérie Ledererová. Tyto rohlíčky byly nadíva-
né směsí z jablíček a vlašských ořechů.  

Čestná uznání byla letos udělena také 
dvěma výjimečným účastníkům. Ledererová 
Valérie svým pekařským uměním sice ovlád-
la diváky, ale získala také speciální ocenění 
Včelařů, a to nejen za výborné již zmiňova-
né Prženské rohlíčky, ale také za neotřelou 
a moc milou prezentaci svých výrobků, kdy 
přišly společně s  její sestrou a  maminkou, 
které se na pečení také podílely, v krásných 
dobových krojích, což neotřele dokreslovalo 

atmosféru celé soutěže. Za svou každoroční 
účast v soutěži pak byla hodoňovickým foj-
tem oceněna paní Ludmila Korousová, kdy 
pro nás tentokrát upekla moc dobré Rohlíč-
ky od babičky plněné náplní s ořechy, koko-
sem a kapkou rumu.

Atmosféru celého příjemného odpoled-
ne dokreslovala všudypřítomná vůně pun-
če a kávy, které bylo možno zakoupit přímo 
v  sále. S  příchodem blížících se vánočních 
svátků jsme uvítali také nabídku nádherných 
zdobených perníkových svícnů, stromečků 
a perníkových chaloupek, které si mnozí z nás 
zakoupili a někteří ze soutěžících navíc také 

Pochutnali jste si na svatomartinské huse?

Čtrnáctý ročník soutěže v pečení byl na téma  
plněné rohlíky a rohlíčky
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odnesli coby součást odměny pro nejlépe 
umístěné. Mimochodem – všechny ceny, kdy 
se kromě čestných uznání a ceny diváků od-
měňovaly také první tři nejlépe hodnocené 
výrobky každé kategorie, byly opět velkorysé 
a opravdu bohaté a byly tak velkým lákadlem 
pro aktivní účast ostatních pro další ročníky 
soutěže. Na místě si pak bylo možno také za-
koupit nějaký z nabízených výrobků z pediku 
a potěšit jim tak třeba někoho z blízkých pod 
vánočním stromečkem.

Ráda bych touto cestou ještě jednou po-
děkovala všem soutěžícím za jejich úžasné 
a především moc chutné výrobky, všem di-
vákům, kteří tradičně vše ochutnávali a sta-
li se pak svými hlasy porotou, ale nesmím 
opomenout ani na místní včelaře, kteří se 
opět bezchybně postarali o  zábavu nejen 
pro ty nejmenší, kdy pro ně, ostatně jako 
každým rokem, připravili několik kreativních 
výzev k  tvoření. V  neposlední řadě musím 
vyzdvihnout členy pořádajícího Čendaspol-
ku, kteří nemalou měrou přispěli k  hladké-
mu průběhu soutěže.

Nadšení vás všech a chuť podílet se s námi 
na tomto Tradičním pečení (a nejen na něm) 

nás motivují k  dalšímu pokračování této 
krásné tradice.

A co vy? Zapojte se příští rok také a ukažte 
své pekařské dovednosti! Máte celý rok na 
to, abyste vyzkoušeli nové recepty a potré-
novali třeba doma na rodině, určitě to ocení. 
Následující téma pro další rok této soutěže 
v pečení je Koláče, koláčky a frgály ve slané 
i sladké variantě. Soutěž je otevřená pro kaž- 
dého, kdo má chuť tvořit a nebojí se výzvy.

Už teď se těšíme na vaše nápadité recepty 
a skvělou atmosféru, kterou opět společně 
vytvoříme. Na viděnou za rok v  Hostinci 
U Čendy!� Hana Poledníková

Foto: Mikulová Kateřina a archiv Čendaspolku
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Ten nám vždy odstartuje okresní kolo 
Závodu hasičské všestrannosti a  brannosti. 
Tato soutěž je jak jinak než o týmové spolu-
práci. Pětičlenná družstva musí v této soutěži 
zvládnout cca dvoukilometrový okruh, na 
kterém předvedou svou orientaci v přírodě, 
ovládnou požární ochranu, dále musí znát 
základy první pomoci, aby pomohli zraně-
nému na trati. Jako mladí hasiči musí ovládat 
ochranu obyvatelstva a jelikož celá tato sou-
těž probíhá v lese, musí také ovládat orienta-
ci v terénu. 

Za SDH Baška se zúčastnila celkem 4 druž-
stva a všechna zdárně dorazila do cíle. Hned 
další den v  neděli se konalo Zimní halové 
kvarteto v Opavě. Atmosféra byla neskuteč-
ná, halou se ozývalo skandování – papírové 
tleskačky, neboli žluté peklo, bylo všude 

okolo. Mladí hasiči zde měli celkem 5 druž-
stev, a  to v  zastoupení přípravky, 2x nej-
mladší žáci, starší žáci a nejstarší žáci. A je to 
tady: Závodníci, na místo připravit, pozor… 
– první výběh a přeskok přes překážku, pře-
dat proudnici dalšímu závodníkovi, ten rych-
le oběhne kužel a přenese hasicí přístroj na 
dané místo. „Utíkeeej!“ – a  rychle předává 
proudnici třetímu závodníkovi, který vybíhá 
po kladině jako by se nechumelilo, šup a už 
je dole, dobíhá a  předává poslednímu zá-
vodníkovi a ten vyběhne jak nejrychleji umí, 
proudnici vloží za pásek, obíhá kužely, bere 
hadice, které v  běhu spojí, další koncovku 
rychle zapojit do rozdělovače a co nejrych-
leji přeběhnout do cílové brány. Pohledy se 
ihned stáčely k časomíře – a je to tam, cinklo 
to a  hned dvakrát! V  kategoriích přípravky 

a nejmladších žáků se dětem podařilo vybo-
jovat úžasné 1. místo! Díky tomuto náročné-
mu a  úspěšnému víkendu si vedoucí týmu 
pro děti následující pátek připravili odměnu, 
a to v podobě bowlingu. Děti se zde vyřádily. 
Mnozí hráli jako profíci, naopak některé děti 
držely bowlingovou kouli poprvé. Nadšení 
vzplálo u  všech, byl to vydařený podvečer. 
Díky všem těmto vedlejším aktivitám, které 
posilují přátelství v týmech, jsou děti sebe-
vědomější. Síla týmů se potvrdila i druhý lis-
topadový víkend. Ze soutěže z Otrokovic si 
přivezli stříbrnou medaili.

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: Archiv SDH Baška

Začátkem listopadu se dohrála poslední 
podzimní mistrovská utkání bašťanských 
fotbalistů a nastává čas hodnocení. Do pod-
zimní části sezóny 2024/2025 Tělovýchovná 
jednota Sokol Baška přihlásila, stejně jako na 
jaře, 8 týmů, které za 3 měsíce v součtu ode-
hrály více jak sto soutěžních utkání a odtré-
novaly stovky tréninkových jednotek. Že to 
je neskutečná nálož? Ano, je a výčet toho, co 
se událo, rozhodně není konečný. Vezměme 
to však po pořádku.

Po krátké letní pauze se do přípravy jako 
první pustili muži pod vedením nového 
trenéra Juraje Wiedermanna. Tým před se-
zónou opustil kapitán Matěj Křenek, na dru-
hou stranu jej doplnili noví nebo navrátivší 
hráči. Vzhledem k  dovoleným, zraněním, 
a  v  jednom případě také nepřízni počasí, 
tým vstoupil do soutěže bez jediného ode-
hraného přípravného utkání. To se projevilo 
jak na předváděné hře, tak i na výsledcích. 
V  poločase jsme na předposledním místě 

s pouhými dvěma výhrami, ale naprosto ka-
tastrofálním skóre 11:53. Před námi je dlou-
há zimní pauza a opravdu hodně práce, aby 
jaro vypadalo úplně jinak.

V  minulé sezóně trápící se tým starších 
žáků na podzim vedl trenérský tandem Lu-
káš Vrška a Eda Špok a tým doplnili šikovní 
hráči z mladších žáků. Jsme rádi, že si to sed-
lo, což se projevilo nejen hojnou účastí na 
trénincích, ale také na předváděné hře a vý-
sledcích. Tým je v poločase třetí.

Velkého úspěchu dosáhla bašťanská ho-
lubářka Iveta Carbolová, když její holubička 
v rámci severní Moravy získala 1. cenu v kon-
kurenci 643 holubů! Na 2. a 3. místě se umís-
tili holubi Slavomíra Hašša – taktéž člena MS 
Baška.

Celkově nejlepším z  holubářů MS Baška 
byl Slavomír Haššo, druhý pak Žédek Vladi-
mír a  třetí místo obsadil Carbol Petr. Všem 
k jejich úspěchům srdečně blahopřejeme.

Za MS holubáře Baška Petr Carbol
Foto: Archiv holubářů MS Baška

Podzim plný radosti

Fotbalisté v poločase

Holubáři z Bašky ukončili  
sezónu závodem z Bošova
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Do týmu mladších žáků se přesunulo 
mnoho hráčů ročníku 2013. Aktuálně jde 
o nejpočetnější tým našeho klubu, kdy jsme 
skoro 30 dětí museli v této kategorii rozdělit 
na 2 týmy. Po podzimní části je naše „áčko“ 
na 2. místě OP ml. žáků 7+1 sk. A. Naše 
„béčko“ si vybojovalo 5. místo OP ml. žáků 
7+1 sk. B. Jsme všichni moc rádi, že mladíci 
poctivě trénují, ale hlavně získávají důležité 
zkušenosti. O tým se na podzim starali tre-
néři Marek Hříva, Martin Boháč, Petr Otipka 
a  Vladimír Zelinger. Do zimní přípravy tým 
doplnil staronový trenér Martin Roman, na-
opak z časových důvodů si od trénování dá 
pauzu Petr Otipka, jemuž děkujeme za roky, 
kdy se věnoval bašťanské mládeži. 

Také starší přípravka odehrála podzim se 
dvěma týmy, kterým se věnují Boris Pánek, 
David Smolarčuk a Jirka Uherek. Jsme velice 
rádi, že tým je schopný odehrát vyrovnaná 
utkání i  s  týmy z velkých měst, což se pro-
kázalo několikrát na Krajské zimní lize nebo 
na podzimním turnaji ve Frýdlantu nad Os-
travicí. 

Dva týmy v  soutěži má také mladší pří-
pravka. Tento tým především získává zkuše-
nosti. Jsou zápasy, které malí fotbalisté vy-
hrají, a  jsou zápasy, které prohrají. Důležité 
ale je, že hrají a „vykopávají se“. A kdybyste 
viděli, s jakým zápalem! O tým se starají tre-
néři Honza Doležal, Jirka Šimoňák a Martin 
Boháč.

Nesoutěžní předpřípravka je kapitola 
sama o sobě. Tým je složen zhruba z dvaceti 
dětí předškolního věku a kdo si nevyzkoušel 
vést trénink tohoto týmu, tak neuvěří, jak 
náročná řehole to je. O to větší překvapení 
přijde, když za vámi přijde jeden z trenérů, 
tedy Martin Freith, Roman Niemczyk nebo 
nově Honza Trojanec a řeknou vám, jak je to 
naplňuje. Klobouk dolů pánové před vámi!

Každá věková kategorie má to své, takže 
pánové trenéři, milé rodiny našich trenérů, 
klobouk dolů před vámi všemi. Děkujeme 
za váš čas a energii.

Po společném zakončení přípravek a žáků 
se všechny bašťanské mládežnické týmy 
přesunuly do tělocvičen a Sokolovny a roze-
hrály Krajskou zimní ligu. Kromě Vánoc tak 

děti ani trenéry nečeká žádný zimní odpoči-
nek. Jedeme dál. 

Vážení přátelé bašťanské kopané. V  so-
botu 8. listopadu se v klubovně uskutečnila 
valná hromada našeho spolku, kdy se s klu-
bem rozloučil z pozice předsedy Ing. Tomáš 
Bugna. Za všechny ty roky spojené s  baš-
ťanským fotbalem mu patří velké díky a my 
všichni mu přejeme v budoucnu jen to nej-
lepší. Velice rádi bychom rovněž poděkovali 
bývalému místopředsedovi spolku Honzovi 
Richtrovi, stejně jako Mirkovi Martiniskovi, 
kterému přejeme hlavně zdraví, a velké díky 
patří také vždy ochotnému a usměvavému 
Jirkovi Libovi, který nás v tomto roce navždy 
opustil.

Dovolte mi z  pozice nového předsedy 
spolku v  pár větách shrnout celý rok 2024. 
Fotbalisté uspořádali jen na domácím hři-
šti více jak 100 soutěžních utkání, více jak 
500 tréninkových jednotek, 1 celodenní tur-
naj pro 3 kategorie přípravek, celotýdenní 
příměstský fotbalový kemp pro 40 mladých 
fotbalistů, 8 brigád spojených s rekonstrukcí 
zázemí pod tribunou a jednu jarní brigádu, 
na kterou přišlo více jak 80 lidí, především 
z řad rodičů a dětí. Podíleli jsme se na orga-
nizaci Dne obce a  zajistili jsme součinnost 
dvěma turnusům obecního příměstského 
tábora, který se konal v  našem areálu. Byli 
jsme součásti tour venkovních promítání. 
Není toho málo a  veškerá aktivita spolku 

vystihuje přesně to, co si děti na kempu zvo-
lily do svého vítězného pokřiku. Baška žije! 
Baška žije! Baška žije! 

Co nás čeká dál? Spousta práce. Nasta-
vený trend hodláme udržet, i  když to stojí 
nemalé úsilí a  energii konkrétních lidí. Je 
třeba si uvědomit, že všichni trenéři, členo-
vé výboru, správci, dobrovolní pomocníci, 
ale i rodiče dětí, kteří nevynechají žádný ze 
zápasů, aby podpořili náš tým, věnují naše-
mu spolku svůj čas a energii na úkor svých 
vlastních osobních životů a  rodin. Všichni 
pro náš fotbalový klub žijí z přesvědčení, že 
je to správné a  nechtějí fotbal v  Bašce jen 
udržovat, nýbrž rozvíjet. Samozřejmě víme, 
že není vše růžové, existují problémy, které 
nás trápí, a není jich málo, ale my se s nimi 
rveme. Věříme, že jdeme správnou cestou 
a  určitě nepohrdneme jakoukoli smyslupl-
nou pomocí. 

Vážení přátelé, ještě, než se přehoupneme 
do nového roku, tak bychom vás rádi pozva-
li na tradiční Silvestrovský fotbálek, jehož 
výkop je v 10 hodin. Výkonný výbor bašťan-
ského fotbalu, ve složení Martin a  Tomáš 
Boháčovi, Jirka Šimoňák, Lukáš Vavřík a Lu-
káš Vrška vám všem přeje příjemně prožité 
vánoční svátky, úspěšný vstup do roku 2025 
a v něm hlavně pevné zdraví a spoustu štěstí 
a lásky. Děkujeme za podporu všem partne-
rům v čele s obcí Baška, fanouškům a hlavně 
našim rodinám.  � Martin Boháč

Zakončení přípravek a mladších žáků (autor fotky David Smolarčuk)Tým předpřípravky (autor fotky Martin Freith)
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Co se dělo v Knihovně Baška

V  listopadu, kdy začalo být počasí zaka-
boněnější, jsem zaznamenala větší počet 

návštěv čtenářů v  naší knihovně, kteří si 
přišli vypůjčit knihy pro dlouhé zimní ve-
čery nebo alespoň časopisy. Také u  naší 
knihobudky je živo. Děkuji, že tady taky při-
nášíte své, již nepotřebné, knihy a  dáváte 
tím možnost nabídky k  půjčení a  přečtení 
dalším spoluobčanům. Potěšila mne i  re-
gistrace nových čtenářů, především žáků 
1. a 2. ročníků naší ZŠ, kteří zde přicházeli 

během října s kamarády z družiny a chtěli 
se stát čtenáři. Takže samá pozitiva.

Ve středu 13. listopadu proběhla beseda 
s  cestovatelem Radkem Zlým z  Metylo-
vic. Velice poutavě vyprávěl, jak projel afric-
ké státy Rwandu a Ugandu na kole, co vše 
zažil, jaké nástrahy a problémy musel řešit 
aj. Téměř třicítka hostů se zaujetím sledova-
la tohoto „cyklo dobrodruha“ 😊.

Hana Sumcová

„Maluji pro radost“
Nikdy není pozdě začít něco nového. A tak 

jsem před pěti lety začala malovat hlavně 
pastely, inspirovaná výstavami tvorby na-
šich seniorů. Dříve to byly mnohé jiné tech-
niky, koláže, enkaustika, paverpol, tematické 
aranže z přírodnin. 

Mám za sebou dlouhou řadu různých 
výstav, které jsem instalovala, vystavovala 
své práce a práce svých kolegů. Dlouhá léta 
jsem členkou výtvarné skupiny Petra Bezru-
če v  Ostravici a  V-Clubu ve Frýdku-Místku. 

Působila jsem v  Olomouci na podzimních 
výstavách Hortikomplex, na Černé louce 
v  Ostravě, na vánočních a  velikonočních 
výstavách spolku zahrádkářů na Morávce 
a mnoha dalších. 

Mé práce byly součástí skupinových vý-
stav výtvarníků v Berlíně, Tokiu, Miláně a švý-
carském Lucernu. Budu potěšena, pokud mi 
napíšete své hodnocení či pocity. A jestli zde 
najdete inspiraci a podnět pro svoji tvorbu, 
bude to nejlepší přínos této akce. 

Nikdy není pozdě začít!
Vaše floristka Hana Sumcová
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Naši Minigalerii i  v  prosinci zdobí obrazy a  koláže Evy 
Sumcové, které budou vystaveny až do konce roku. Pokud jste 
je ještě neviděli, určitě se zastavte prohlédnout si je, třeba si ně-
který odnesete jako vhodný vánoční dárek pro vašeho blízkého.

Přijměte pozvání Připravujeme

Ve vitrínách se nachází prodejní výstava dekorací stejné 
autorky, neváhejte si přijít zakoupit něco pěkného a okrášlit 
svůj domov. Jsou zde k mání právě pro Vás.
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Více než 180 odvážných dětí přilákala 
Světýlková stezka odvahy, kterou společný-
mi silami zorganizovali základní škola Baška 
a Klub rodičů.

V pátek 8. listopadu 2024 večer se okruh ko-
lem táborové základny (u Saleziánů) proměnil 

v místo plné tajemství a dobrodružství. Stra-
šidelná stezka v délce cca 600 metrů byla 
doplněna o různorodé úkoly přinášející ne-
zapomenutelné zážitky.

Po setmění se na cestu vydaly první sku-
pinky malých i velkých dobrodruhů, vybave-
né baterkami a lampióny. Během procház-
ky tajemně osvětlenou stezkou čekala na 
účastníky různá strašidelná zastavení, kde 
bylo třeba splnit sedm neobvyklých úkolů, 
od náročné hnáto-drápské trasy, přes ha-
loweenský světelný bowling až po odvážné 

sahání do „tajemných“ sklenic s neznámým 
obsahem. 

Když návštěvníci úspěšně dokončili všechny 
úkoly a prošli celou stezku, čekala je zaslou-
žená odměna v  podobě balíčku s  ovocem 
a sladkými dobrotami. K dispozici byl v cíli tra-
diční punč v dětské a dospělé variantě, úžasné 
buchty šikovných maminek a také další dobro-
volné úkoly, které mohly děti absolvovat.

Světýlková stezka odvahy se stala skvě-
lou příležitostí k  setkání sousedů i  jejich 
dětí. Chtěla bych poděkovat maminkám za 

Připravujeme

Informujeme...
Knihovna Baška  

bude z důvodu čerpání řádné dovolené  
v pondělí 23. a 30. prosince 2024  

UZAVŘENA.

SVĚTÝLKOVÁ STEZKA ODVAHY: Tradiční setkání, 
které spojilo děti, školu i rodiče
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podporu ve formě napečených i koupených 
dobrot, dětem z naší školy, které se dobrovol-
ně a zapáleně zapojily do programu, členům 
Klubu rodičů a týmu učitelů a paní ředitelce 
– velký dík za skvělou organizaci a vytvoření 
přátelské a zábavné atmosféry, která zpříjem-
nila podzimní večer. A v neposlední řadě dík 
patří i kolektivu Hostince U Čendy za poskyt-
nutí báječného zázemí. Už nyní se těším, co 
nám strašidelná stezka přinese příště!�

Monika Navrátilová, učitelka
Foto: Archiv ZŠ Baška

V  říjnu proběhl ve školní družině projek-
tový den s názvem Kouzlo vnitřního klidu, 
který byl tentokrát zaměřen na sebelásku – 
důležitý aspekt vnitřního klidu. Sebeláska je 
klíčová pro přijetí sebe sama se všemi před-
nostmi i  nedostatky, a  právě to jsme chtěli 
s dětmi během tohoto dne prozkoumat.

Celý den začal poutavým psychologickým 
příběhem o  Aničce, která se neměla ráda. 
Anička se setkala s vílou Pohoděnkou, která 
jí ukázala, jak důležité je začít přijímat sama 
sebe. Víla jí poradila, aby si každý den našla 
něco, za co se může pochválit, aby si pravidel-
ně uvědomovala vše dobré, co ji obklopuje, 
a  aby se nebála dělat chyby, protože právě 
z nich se nejvíce učíme. Důležitým momen-
tem bylo, když Anička dostala kouzelné zr-
cadlo, které neodráželo její vnější podobu, 
ale její vnitřní krásu a sílu. Pohoděnka ji také 
naučila, jak otevřeně mluvit o svých pocitech.

Děti byly příběhem nadšené a po jeho po-
slechu jsme společně diskutovali o tom, jak 
mohou ony samy lépe přijímat sebe. Sdílely 
své vlastní zkušenosti, jak si umí samy po-
moci a co jim funguje, aby se cítily lépe ve 
svém těle i duši.

Po diskusi následovaly praktické činnos-
ti. První z  nich byla hra Kouzelné zrcadlo, 
během které děti nahlas říkaly pozitivní in-
formace o sobě, zatímco se dívaly do skuteč-
ného zrcadla. V této hře se děti učily vnímat 
svou hodnotu a zaměřit se na to, co na sobě 
mají rády. Následně jsme hráli sociálně-pohy-
bové hry To jsem já a Já jsem jedinečný. Při 
nich děti objevovaly, co mají společné s ostat-
ními a v čem se liší – zábavným způsobem si 
tak uvědomovaly, že každý z nás je originál.

Hra Udělám chybu? Nevadí děti zase po-
vzbudila, aby se nebály dělat chyby. Děti tan-
covaly s míčky či kuličkami na lžičkách a při 
každém pádu jsme si připomínali, že chyba 
není problém, ale příležitost k učení.

Další aktivitou bylo vytváření deníku ra-
dosti, kam si děti zapisovaly a kreslily vše, za 
co jsou ve svém životě vděčné. Bylo až neu-
věřitelné, kolik krásných věcí a momentů děti 
do svých deníků zaznamenaly. Když jsme 

deníky později prohlíželi, objevily se v  nich 
nádherné obrázky a myšlenky, které ukázaly, 
jak vděčné a citlivé děti dokážou být.

Na závěr si každé oddělení nakreslilo ob-
rázek na téma Sebeláska. Tyto obrázky nyní 
zdobí nástěnku u tělocvičny, aby i širší veřej-
nost mohla vidět, jak je důležité učit se přijí-
mat a mít rád sám sebe.

Projektový den Kouzlo vnitřního klidu 
byl pro děti nejen zajímavý, ale i  nesmírně 
obohacující. Ukázal jim, jak důležité je pečo-
vat o sebe, přijímat své chyby a nacházet ra-
dost v maličkostech.

Za školní družiny: 
Šárka Valošková,  

vedoucí vychovatelka ŠD

Kouzlo vnitřního klidu: Projektový den v říjnu 
zaměřený na sebelásku
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Farnost Skalice
a Lašský smíšený pěvecký sbor baška

Vás zvou na

Čtvrtek 26. 12. 2024
v 17:00 hodin

Kostel Sv. Martina ve Skalici

J. J. Ryba: Česká mše vánoční
”hej mistře“

Účinkuje: 
LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

A KOMORNÍ ORCHESTR
Dirigent:

Janina Ptaková
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Lašský král Zdeňa Viluš I. 
              zve všecky ludi, Lachy aji Lašky na  

 
 
 

 
 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 
 
  
 
 

- sraz učastnikuv z Hodoňovic, Metylovic,Frydlanta aj. ďur na Čupku v pprraavvee  ppoolleeddnnee  3311..  1122..  22002244 
- lašský král Zdeňa Viluš I. předněse novoročni poselstvi všeckym Lachum světa  
- cesta spatky na zakladnu do Hostinca U Čendy individualna - každy podle svojich sil 
- tu pojime polivky, možeme se zazpivať 
                                                                      Dobra nalada a pěsničky do kroku su vitane, 

                                                           tuž přiďte, ať se eště v tym starym roku shledame!                                           
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Znění tajenky Zpravodaje 11/2024: Krása tkví v oku pozorovatele – výherci křížovky: Jiří Míček, Ludmila 
Švrčková a Ivana Samiecová – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška.

Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry: Zima je tu, vytahujeme kabáty – výhercem se stává: Barbora Pašová.

NA SVĚTĚ NEJSOU … pokračování znění 
tajenky najdete po vyluštění křížovky.

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je citát českého 
spisovatele, novináře, dramatika, překladatele Karla Čapka (1890–1938).

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 12. 12. 
2024 na adresu: zpravodaj@baska.cz.
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ZDARMA vám s  administrací výměny starého 
kotle pomůže MAS Frýdlantsko – Beskydy

Váš starý kotel už nesplňuje dnešní normy (kotel na tuhá fo-
silní paliva 1.a 2. emisní třídy), pálí víc, než by měl, jeho provoz 
je finančně náročný a už dávno patří do „starého železa“? Tak 
proč mu nedopřát důstojný odchod a sobě konečně klid a čistý 
vzduch?

Nic není ztraceno, s dotací Nová zelená úsporám máte skvě-
lou příležitost na upgrade! Můžete získat příspěvek na nový, 
úspornější a ekologičtější kotel, který nejen že vyhovuje aktu-
álním normám, ale může také snížit vaše provozní náklady. To 
znamená méně starostí, úsporu energie i nákladů, a navíc mož-
nost přispět k lepšímu ovzduší pro sebe i své okolí.

Jste-li domácnost s nižšími příjmy (senioři, invalidé, domác-
nosti s příspěvkem na bydlení nebo přídavkem na dítě), můžete 
získat příspěvek v programu Nová zelená úsporám Light až 
110 tisíc korun na kotel na biomasu, až 150 tisíc korun na 
tepelné čerpadlo a až 50 tisíc korun na lokální kamna na 
biomasu. 

Hledáte způsoby, jak snížit náklady na provoz vašeho domu? 
Pomůžeme Vám i  s  oblastí podpory zateplení a  výměny 
oken, dveří RD a  v  oblasti podpory instalace obnovitel-
ných zdrojů energie (fotovoltaika na ohřev vody) až do 
výše 250 tisíc korun.

Na koho se můžete obrátit? Na zaměstnance MAS Frýdlant-
sko – Beskydy, paní Radanu Križákovou, tel. č. 736 242 410, email: 
krizakova@masfb.cz a paní Danielu Kociánovou, tel. č. 604 766 
805, email: kocianova@masfb.cz, které Vás ZDARMA provedou 
celým administrativním procesem. Odbornou radu Vám po-
skytne náš energetický specialista.

INZERCE

ENERGIE 
POD 

KONTROLOU

NYNÍ AŽ 250 TISÍC KORUN NA RENOVACI DOMU 

www. masfrydlantskobeskydy.cz
www.masfb.cz

Solární ohřev vody  až 70 000 Kč

Výměna oken  5 500 Kč  za m²

Výměna dveří  5 500 Kč za m²

Zateplení fasády, střechy, stropu pod

nevytápěnou půdou a ostatních konstrukcí 

       - 1 500 Kč za m²

Zateplení podlahy a svislých konstrukcí 

       v kontaktu se zeminou - 2 000 Kč m²

NYNÍ AŽ 150 TISÍC KORUN NA VÝMĚNU KOTLE

Až 110 tisíc korun na kotel na biomasu

Až 150 tisíc korun na tepelné čerpadlo

Až 50 tisíc korun na lokální kamna na biomasu
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Cer�fikáty
a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

www.sosfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
6. 11. 2024
4. 12. 2024
15. 1. 2025
od 8:00 do 17:00

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace
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Přesné záznamy o  tom, kdy, jak a  kým 
byla obec Baška založena, není známo. Pa-
tří mezi nejstarší obce na „Frýdecku“ a po-
prvé je jmenovaná roku 1434, kdy synové 
těšínského knížete Bolka I. (Boleslav), Václav, 
Přemek a Vladislav zastavili město Frýdek 
a vsi Bašku, Bruzovice, Staré Město, Lhotu 
a  Místek za 500 kop slezských stříbrných 
Arnoštovi z Tworkova. Podle zástavní listiny 
lze usoudit, když v roce 1434 obec Baška již 
existovala, že její založení muselo být o ně-
kolik desítek let dříve – jinak by nemohla 
být zastavena, kdyby v ní nebyli obyvatelé.

Další záznam o Bašce nalézáme v listině 
z roku 1573, podle níž těšínský kníže Václav 
(1545–1579) prodal frýdecké panství (město 
Frýdek i s příslušnými obcemi, mezi nimiž je 
jmenovaná také Baška) za 36 000 slezských 
zlatých bratřím Matyášovi a Jiřímu z Lohova. 
Ten nechal sepsat první urbář panství frý-
deckého (1580), v němž jsou přesně uvádě-
ny záznamy o osídlení, platových a robotních 
povinnostech obce Baška, která v uvedeném 
roce čítala celkem 14 usedlých sedláků. Jiří 
z Lohova pak prodal celé panství olomouc-
kému biskupovi Stanislavu Pavlovskému. 
Ale už v  roce 1584 koupil 
panství frýdecké Bartoloměj 
Bruntálský z Vrbna. Z té doby 
se dochovala listina z  roku 
1587, podle níž odprodal 
Bartoloměj Bruntálský „ro-
botným lidem Bassky-pod-
danym swym“ část pozemků 
při obci Janovské, Prženské 
a  Hodoňovické. Vdova po 
Bartoloměji Bruntálském 
(†1606) zanechala panství 
(zámek a město Frýdek s pří-
slušnými obcemi – i s Baškou) 
svým synům. V gruntovních 
záznamech o obci Baška se 
píše: v Bašce je 11 sedláků, 
3 zahradníci, 6 chalupníků. 

V  roce 1700 obcím byly 
přidělovány znaky do obec-
ních pečetítek, tak si obec 
Baška pořídila mosazné pe-
četítko, které obsahovalo 
stojící ovečku a nápis „Pecet 
didiny Basska – 1700“. A při-
pomeňme také název naší 
obce – Baška, což znamená 
ve starovalašském nářečí – 
ovce. Valaši do těchto míst 

přišli nebo byli uvedeni, když hledali vhodná 
místa pro salašnictví.

A kdo stál v čele osídlené obce? Do této 
funkce byl dosazen vrchností fojt – ten obec 
vedl na ruku nadřízeným. Svobodný fojt byl 
zproštěn roboty, musel dohlížet na sedláky, 
zda odrobili za týden příslušný počet hodin 
– většinou s koňmi. Pokud tomu tak nebylo, 
nahlásil je fojt na zámku ve Frýdku, pak přišli 
drábi a provinilci nasekali tolik ran na lavici, 
kolik vrchnost nařídila. Fojt byl povinen také 

vybírat po dědině platy od sedláků a odvádět 
je na zámek. Tak jim byla udělena povinnost 
dbát na to, aby se v obci čepovalo jen pivo 
a  kořalka z  frýdeckého panství. K  fojtství 
v Bašce též přináležel mlýn, pila a fojtská hos-
poda. Fojtem v 16. století byl Vavřík, po něm 
Hafek a pak Šimon. V r. 1611 kupují bašťanské 
fojtství za 510 zlatých dva bratři, Adam a Jiřík. 
Z historických záznamů je patrné, že se fojti 
střídají po desetiletích. V roce 1817 byla Baška 
bez fojta, a tak vrchnost našla nějakého Ná-
lepu Františka z Janovic. V roce 1819 kupuje 
fojtství Jakub Pavelek z Morávky, a tím začíná 
v Bašce hospodařit rod Pavelků. Josef Pavelek 
je posledním fojtem, v roce 1848, kdy byla 
zrušena robota, fojtství zaniká, a tím i povin-
nosti vůči vrchnosti. V obci jsou stanoveni 
burmistři, pak od volebního práva – staros-
tové – představení obce.

Tu nejstarší historii jsme nastínili, pokud 
máte zájem přečíst si více o obci Baška v bro-
žuře Baška, Kunčičky u Bašky, Hodoňovice 
z  roku 1998, od autorů Františka Vaníčka 
a Zdeňka Kavky – je k zapůjčení v Knihovně 
Baška.� Z uvedené brožury vypsala: 

Dajana Zápalková

Víte,že… 
V roce 2024 uplynulo 590 let  
od první zmínky o Bašce?

OKÉNKO DO HISTORIE



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce PROSINEC 2024

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

prosinec Dekorace z přírodnin, prodejní výstava – podzimní 
dekorace, Hana Sumcová
Knihovna Baška

Maluji pro radost, výstava obrazů, koláží – Hana Sumcová
Minigalerie Knihovny Baška

neděle� 15:00 
8. 12. 

Mikuláš
Hostinec U Čendy

úterý� 18:00 
17. 12. 

Cz Elvis – Vláďa Lichnovský
KD Baška

středa� 17:00 
18. 12. 

Vánoční tradice ve světě, Aleš Nitra – kytara
Knihovna Baška

čtvrtek�  
26. 12. 

Vánoční koncert LSPS Baška
Kostel sv. Martina Skalice

úterý�  12:00
31. 12. 

Silvestrovský výplaz na Monte Čupelo

�  10:00
 

Silvestrovský fotbálek
Fotbalový areál Kunčičky u Bašky


